
 

 

 
 

В статью Кипрско-Российского СИДН (Соглашение об избежании 
двойного налогообложения) ‘доходы от отчуждения имущества’ 

внесены поправки 
 
30 декабря 2016 – Было достигнуто соглашение между Российскими и Кипрскими 
властями приостановить взимание налога на прибыль от продажи акций компаний, 
составляющих более 50% их стоимости от недвижимого имущества, находящегося в 
России.  
 
29 декабря 2016 года Министерство финансов Кипра объявило о том, что было 
достигнуто соглашение между Кипром и Россией для отсрочки применения Протокола 
о внесении изменений в статью 13 «Доходы от отчуждения имущества» Соглашения об 
избежании двойного налогообложения (СИДН) между Кипром и Российской 
Федерацией.  
 
Положения статьи были отложены для того, чтобы позволить России пересмотреть 
аналогичные положения в своих соглашениях о двойном налогообложении с другими 
странами. Тем не менее, такие переговоры не происходили, так как страны отказались 
вести переговоры в результате санкций, введенных в отношении России. Такая 
ситуация оставила Кипр в невыгодном положении, которое в настоящее время 
урегулировано путем внесения изменений в первоначальный протокол, удалив 
положение в целом.  
 
Протокол, подписанный 7 октября 2010 года, с поправками, статья 13 Российско-
Кипрского договора о двойном налогообложении, которая предусматривает, что с 1 
января 2017 года, прибыль, полученная налоговым резидентом Кипра от отчуждения 
акций или аналогичных прав, составляющих более 50% стоимости от недвижимого 
имущества, находящегося в России, могут облагаться налогом в России.  
 
Как сообщается в пресс-релизе Министерства финансов по данному вопросу, в 
настоящее время готовится дополнительный протокол, в котором пересмотренные 
положения статьи 13 СДН будут приостановлены до введения согласованных 
положений других двусторонних соглашений с другими европейскими странами. 
 
Как обычно, Отдел по налогам и сборам Costas Tsielepis & Co Ltd всегда в вашем 
распоряжении, если Вам потребуется какая-либо дополнительная информация или 
уточнения. 
 
 
 


